
2. 
vièení (6. bøezna 2008)Co jsme dìlali?Zabývali jsme se grupami a øe¹ením kongruen
í: Z�p je 
ykli
ká pro prvoèíslo p;je-li n = p�11 p�22 � � �p�kk rozklad n na souèin rùzný
h prvoèísel, pak Zn ' Zp�11 �Zp�22 � � � � � Zp�kk a také Z�n ' Z�p�11 � Z�p�22 � � � � � Z�p�kk . Uvedli jsme si je¹tìdruhou formula
i èínské zbytkové vìty, která se týká øe¹ení soustavy kongruen
ítvaru x � bi (mod mi).Pak jsme se zabývali polynomy a øe¹ením kongruen
í vy¹¹í
h stupòù. Polynomstupnì n nad tìlesem (napøíklad Zp) má nejvý¹ n koøenù. Pro P 2 Z[x℄ platí a � b(mod m) ) P (a) � P (b) (mod m), èeho¾ vyu¾íváme pøi zkou¹ení v¹e
h mo¾ný
hzbytkù.Dal¹í vhodnou metodou øe¹ení nelineární
h kongruen
í je najít nìjaký primitivníprvek a vyu¾ít izomor�smu Z�p ' Zp�1.Pøíklady-1. Vyøe¹ soustavu 3x � 5 (mod 17), 4x � 20 (mod 28).0. Vyøe¹ kongruen
i x2 � 3 (mod 13) (mù¾e¹ pøedpokládat, ¾e ví¹, ¾e 2 jeprimitivní prvek).1. Vyøe¹ soustavu 5x � 3 (mod 7), 3x � 5 (mod 11), 2x � 1 (mod 3).2. Vyøe¹ kongruen
i x4 � 8 (mod 19).3. Buï p li
hé prvoèíslo. Doka¾, ¾e jx2 (mod p); 1 � x � p� 1j = (p� 1)=2.4. Vyøe¹ soustavu 4x � 1 (mod 27), 5x � 27 (mod 51).5. Vyøe¹ x3 � 3x+ 5 � 0 (mod 105).6. V závislosti na k 2 N a prvoèíslu p spoèti 1k + 2k + � � �+ (p� 1)k (mod p).7. Vyøe¹ x8 � 2 (mod 7).8. Ne
h» k; n 2 N . Doka¾, ¾e existuje k po sobì jdou
í
h pøirozený
h èísla, zni
h¾ ka¾dé je tvaru abn pro vhodná a; b 2 N ; b 6= 1.Tì¾¹í pøíklad1. Myslím si pøirozené èíslo n; 1 � n < 100. Pomo
í 7 otázek na hodnotu(n+ 
; d) pro tebou zvolená 
; d; 1 � 
; d < 100; zjisti, o jaké èíslo jde!


